Сетевое сообщество «ВКонтакте» как одна из форм взаимодействия с социальными партнёрами и родителями воспитанников ДОУ по патриотическому воспитанию.

Современный век — это век информационных технологий, в том числе и в сфере образовании. Группа в социальных сетях — один из главных инструментов, который позволяет установить равноправные связи между пользователями. Не смотря на существование сайта учреждения, родителям удобнее читать информацию там, где они проводят достаточно времени — «ВКонтакте». Организация сетевого взаимодействия с родителями является одной из интересных и неформальных форм работы, которая на практике показывает положительный результат и вызывает в последнее время заслуженный интерес и у педагогов и у родителей.

В контексте взаимодействия с родителями и социальными партнёрами, сеть «ВКонтакте» предлагает ряд преимуществ. Первое преимущество заключается в доступности информации. Родители могут легко получать актуальные новости, информация о мероприятиях, а также образовательные материалы. Это существенно упрощает процесс коммуникации.

Второе преимущество – возможность обратной связи. Родители могут задавать вопросы, оставлять комментарии, делиться мнением. Это создает атмосферу открытости и доверия.

Третье преимущество — формирование сообщества. Социальная сеть позволяет объединить усилия, как родителей, так и педагогов, чтобы совместно решать вопросы, связанные с развитием воспитанников. Таким образом, сеть «ВКонтакте» становится не только платформой для распространения информации, но и пространством для активного взаимодействия.

Для привлечения родителей к активному сотрудничеству, взаимодействию для наиболее эффективной организации воспитательного процесса мы уже 2ой раз организуем городские игры-путешествия с привлечением социальных партнеров (школы, юнаримейцев, музеи, музыкальные школы, дошкольные филиалы библиотеки) для организации этапов игры для родителей и детей дошкольного возраста в сообществе «ВКонтакте».

Первая городская семейная квест-игра «Путешествие по городу трудовой доблести» прошла с февраля по май 2024 года и посвящена 79-летию со Дня Победы. Вторая городская семейная игра «Путешествие по городу трудовой доблести» посвященная 80-летию со дня победы стартовала в январе и продлится до мая 2025 года.

На странице сообщества игры в социальной сети ВКонтакте содержится информация о событиях предстоящих и прошедших с подведенными итогами этапа. Преимущества данной формы работы очевидны — это возможность родителей узнать конкретную информацию быстро и своевременно. Так как просмотр новостной ленты осуществляется многими регулярно, родители всегда в курсе событий в группе, могли увидеть актуальные фотографии или видео. Данный способ взаимодействия является многосторонним, поскольку родители не только могут видеть сообщения, фотографии, видео, которые размещают подписчики, но и комментировать их, делиться мнением друг с другом.

Являясь администратором сообщества и членом творческой группы по организации этапов игры под руководством Управления образования при Администрации города Нижний Тагил городской семейной игры «Путешествие по городу трудовой доблести», организованной с целью закрепления знаний детей о Великой Отечественной войне и воспитания интереса и желания быть достойными защитниками своей Родины.

Хочу рассказать о ней подробнее. На подготовительном этапе в январе 2024 года я начала с создания дизайна и наполнения сообщества игры в социальной сети «ВКонтакте». Привлечь большинство родителей в качестве подписчиков на нашу страницу помог правильно оформленный и грамотно подготовленный контент.

Первый этап семейной игры, вводный или погружение, назывался изготовление «Открытки с Днем Победы». Родителям на странице игры в сообществе были представлены пять видеороликов мастер-классов отснятых педагогами детских садов, по которым родители совместно с детьми должны были изготовить открытки «День Победы» и фото продукта разместить в альбоме сообщества.

Второй этап был организован совместно с филиалами детской городской библиотеки с целью приобщения дошкольников к истории, культуре и традициям нашего народа, формирования отношение детей к книге как эстетическому объекту, поддерживать эмоциональные проявления детей, вовлечение родителей (законных представителей) воспитанников в образовательный процесс через совместную творческую деятельность при оформлении «Письма солдату». В сообществе был опубликован пост-анонс мероприятия второго этапа и размещены ссылки на регистрацию, родители могли выбрать удобную дату и время, а так же место посещения мероприятий, так как филиалы библиотек расположены в разных районах города.

На третьем этапе в сообществе был создан пост, в котором были прописаны условия задания, которое позволила формировать у детей интерес, любовь и гордость за родной город, через совместную деятельность дошкольников и их родителей при ознакомлении с историей города Нижний Тагил, улицами города, названными в честь героев Великой Отечественной войны. Родители провели экскурсию и сняли с участием ребенка собственный ролик об истории названия одной из улиц города. Видеоролик - продукт семейного творчества был размещен в плейлисте сообщества игры ВКонтакте. Создание такого видеоролика не только укрепило семейные связи, но и подарило детям уникальную возможность почувствовать себя настоящими исследователями и творцами. Благодаря этому дети смогли также развить навыки командной работы и креативности.

Размещение роликов в сообществе вызвало широкий резонанс среди подписчиков, мы обратили внимание, что участники игры представили различные трактовки присвоение названия улице Ермака. Поэтому как организаторы мы обратились за уточненной информацией к заведующему Нижнетагильским историко-краеведческим музеем Старкову Сергею Валерьевичу, который прислал аудио ответ на наш запрос. С данными могли ознакомиться все подписчики сообщества.

С целью создания условий для приобщения детей дошкольного возраста к отечественным праздникам и истории своей страны через ознакомление с песнями Победы в сотрудничестве с музыкальными школами города был организован четвертый этап. Для вовлечения родителей (законных представителей) и воспитанников в образовательный процесс было организовано посещение в сообществе виртуального концерта музыкальных школ города, воспитанники которых исполнили произведения, посвященные Великой Отечественной войне. Затем семьи сами сняли свои ролики с исполнением песен военных лет, выразили эмоциональный отклик при восприятии песен Победы в изобразительном творчестве, через рисунки, которые разместили в сообществе игры.

Пятый этап игры состоял из двух подэтапов. Юнармейцы рассказали дошкольникам в детских садах о движении юнармии в городе, об акции «Свеча памяти», Вахта памяти «Пост № 1», провели эстафеты и развлечения для воспитанников. Родители, вместе с детьми наблюдали за церемонией смены Почетного караула, участвовали в церемонии возложения цветов к памятникам и мемориалам, отправляли фотографии и видеорепортажи участия в акции «Свеча памяти» в плейлист в сообществе игры. Данный этап позволил познакомить детей дошкольного возраста с традициями празднования Дня Победы, памятными местами в нашем городе, непосредственное познание достопримечательностей на прогулках, вовлечение родителей (законных представителей) воспитанников в образо-

вательный процесс через совместное участие в социальных акциях. Пользователи соцсети оставили множество положительных отзывов, отметив, что подобные инициативы способствуют воспитанию патриотизма и уважения к истории.

Итоговое мероприятие «Подведение итогов» с вручением дипломов и сертификатов прошло в детском саду. На странице сообщества был размещен итоговый видеоролик с обобщением итогов каждого этапа.

Вторая игра, посвященная 80-летию со Дня Победы, стартовала в январе 2025 года. Поскольку родители с детьми в прошлом году уже погрузились и были заинтересованы игрой, высказывали положительные отзывы об этапах и хотели предложения. Игра стартовала с этапа «Письмо солдату» в ходе, которого более 500-та юных тагильчан прочитали рассказ Константина Паустовского «Похождения жука-носорога» и приняли активное участие в обсуждении его содержания. Одна тысяча сто двадцать девять человек посетили филиалы городской библиотеки в период с 18 января по 22 февраля 2025 года. Семьями, участниками игры, написано более семисот писем для солдат находящихся в зоне специальной военной операции, которые были переданы в общественную организацию «Дыхание Родины-НТ».

В связи с тем, что 2025 год был объявлен в России Годом защитника Отечества, старт первой части пятого этапа «Свеча памяти» семейной городской игры «Путешествие по городу трудовой доблести», был приурочен к праздничной дате 23 февраля. В течении двух недель двери детских садов гостеприимно распахнули для семнадцать отрядов Юнармии из школ нашего города. Юнармейцы поделились с малышами своими историями, вдохновляя их на активное участие в общественной жизни. Особое внимание было уделено рассказам о мужестве и героизме наших солдат, которые были представлены участниками специальной военной операции. Их слова тронули сердца маленьких слушателей, оставив глубокий след в их памяти. После официальной части ребята вместе участвовали в игре «Зарничка», где показали свою сплоченность и дружбу. Это мероприятие стало настоящим мостиком между поколениями, объединяя детей разного возраста. Такая форма взаимодействия помогает формировать у молодежи чувство ответственности и патриотизма, а у младших детей — стремление к новым свершениям и достижениям.

В марте 2025 года стартовал третий этап игры «Мой герой» Для выполнения задания этого этапа участником необходимо снять видеоролик с рассказом об участнике Великой Отечественной войны (труженике тыла, детях войны, участниках локальных войн)

Для подготовки ролика родителям предложено было рассказать ребенку о родственнике - участнике Великой Отечественной войны (будь то фронтовик, труженик тыла или ребенок военного времени): Указать полное имя, фамилию и отчество героя. Если герой был военнослужащим, уточнить его звание и род войск. Рассказать о месте службы или работе (если речь идет о тружениках тыла), описать подвиг героя (если известен), включая значимые события, в которых он участвовал, назвать награды, которыми был удостоен герой (медали, ордена и пр.). Вместе с ребенком просмотреть семейные фотографии, медали, ордена, грамоты и другие памятные вещи, связанные с героем. Обсудить значение каждой награды, прочитать письма или дневники, если такие сохранились. При необходимости ознакомиться с дополнительной литературой о событиях тех лет, посетить музеи или мемориальные комплексы, где можно узнать больше о жизни и подвигах героев войны.

Воспользоваться интернет-ресурсами для поиска подробной информации о значимых битвах, событиях и людях, связанных с военной историей семьи: Подвиг народа (<a href="https://podvignaroda.ru/?#tab=navHome">https://podvignaroda.ru/?#tab=navHome</a> ) , Память народа. Подлинные документы о Второй Мировой войне (<a href="https://pamyat-naroda.ru/">https://pamyat-naroda.ru/</a> ) ОБД Мемориал (<a href="https://www.obd-memorial.ru/">www.obd-memorial.ru/</a> ) Бессмертный полк (<a href="https://www.moypolk.ru/">www.moypolk.ru/</a> ) Дорога памяти (<a href="https://1418museum.ru/">https://1418museum.ru/</a> ). Эти семейные проекты становятся важной частью образовательного процесса, ведь они позволяют детям глубже понять историю своей страны и почувствовать личную связь с событиями прошлого. В процессе съемок дети узнают больше о жизни своих бабушек и дедушек, их по-

двигах и трудностях, с которыми им пришлось столкнуться во время войны. Родители, в свою очередь, получают возможность поделиться своими воспоминаниями и рассказать детям о тех, кто сражался за мирное небо над головой. Это не только укрепляет семейные узы, но и формирует у молодого поколения чувство благодарности и уважения к старшему поколению. Каждый ролик уникален: кто-то рассказывает о боевых подвигах, кто-то о мирных днях после войны. Некоторые семьи делятся фотографиями и письмами, сохранившимися с тех времен. Все эти материалы составляют ценный архив, который будет передаваться из поколения в поколение. Такие проекты имеют огромное значение для общества в целом. Они помогают сохранить живую память о событиях, которые нельзя забывать. Важно, чтобы дети росли с пониманием того, какой ценой досталась победа, и стремились к миру и согласию. Семейные видеоролики становятся частью большого движения по сохранению исторической памяти. Они показывают, что каждый человек может внести свой вклад в эту важную работу, рассказывая о своих близких и их вкладе в общую победу.

Что может быть торжественней и ярче, чем праздник Победы! Во всех детских садах города в мае месяце откроются выставки рисунков «Краски Победы!»

Чтобы каждый воспитанник детского сада смог представить на выставку свой рисунок, творческая группа приготовила ролики мастер-классов. Которые будут появляться последовательно: «Главные здания праздничной площади», «Техника на празднике», «Люди на празднике», «Рисуем праздничный салют», «Голубь. Гвоздика. Георгиевская лента». В этих мастер-классах дошкольник вместе с родителями найдет подсказки, шаблоны и образцы, которые сможет использовать при рисовании. По желанию авторов можно использовать разные материалы (краски, карандаши, фломастеры, мелки и т.д.).

Сюжет картины должен отвечать теме выставки (изображение праздника Победы, причем как в победном мае 1945 года, так можно изобразить праздник Победы 9 Мая в современное время). Фото, получившийся картины родители разместят в сообществе в фотоальбоме «Краски Победы». Ребенок принесет картину в детский сад воспитателю своей группы для оформления выставки. Выставка «Краски Победы» имеет большое образовательное значение. Она помогает детям глубже понять значимость подвига ветеранов и развивает в них чувство патриотизма. Через творчество малыши учатся выражать свои мысли и чувства, а также проявлять заботу и уважение к старшим поколениям. Выставку планируют открыть накануне Дня Победы, и она станет одним из ключевых событий праздничной программы. Посетители смогут насладиться работами юных талантов и окунуться в атмосферу торжества и гордости за нашу страну.

Заключительным этапом игры станет участие в акции «Свеча памяти» - дети совместно с родителями (законными представителями) выходят к мемориалам и памятникам Великой Отечественной войны г. Нижний Тагил. Наблюдают за проведением Вахты памяти «Пост № 1» (по возможности), церемонией смены Почетного караула, рассказывают стихотворения о войне у мемориала, участвуют в церемонии возложения цветов к памятникам и мемориалам, отправляют фотографии и видеорепортажи в группу ВК.

В заключении отмечу, что общение с родителями через социальную сеть — это современно, эффективно, оперативно, мобильно и не требует дополнительного времени у родителей.

Познакомиться с материалами игры можно на странице ВКонтакте <a href="https://vk.com/club224482830">https://vk.com/club224482830</a>